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Τον Ιούνιο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθή καιρό με βροχοπτώσεις, γύρω και

πάνω από τη μηνιαία νόρμα, οι οποίες θα διατηρήσουν καλά και πολύ καλά αποθέματα υγρασίας στο στρώμα

του εδάφους 50 εκ. και 100 εκ. – πάνω από το 75-80% της FC. Χαμηλότερα επίπεδα αποθεμάτων υγρασίας του

εδάφους προβλέπονται σε μέρη στις ακραίες βορειοανατολικές και νοτιοδυτικές περιοχές (Ραζγκράντ, Ρούσε,

Σιλίστρα, Σαντάνσκι), όπου οι βροχοπτώσεις του Μαΐου ήταν κάτω από τη μηνιαία νόρμα.

Στις αρχές Ιουνίου, η ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών θα εξελιχθεί με επιταχυνόμενο ρυθμό, υπό θερμικές

συνθήκες πάνω από το κανονικό.
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Κατά τις περισσότερες ημέρες του δεύτερου δεκαήμερου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από

θερμοκρασίες κοντά στις συνηθισμένες για την περίοδο.

Κατά το τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου, προβλέπονται θερμικές συνθήκες πάνω από το κανονικό, με μέγιστες

θερμοκρασίες που αναμένονται να φτάσουν τους 35-36 C.

Στα φυτώρια οπωροφόρων

Τα σπορεία λιπαίνονται με 6-8 κιλά νιτρική αμμωνία ή την ίδια ποσότητα άλλου αζωτούχου λιπάσματος ανά

στρέμμα και σκαλίζονται. Εάν είναι απαραίτητο, ποτίζονται. Οι μητρικές φυτείες λιπαίνονται με 10-15 κιλά νιτρική

αμμωνία ή την ίδια ποσότητα άλλου αζωτούχου λιπάσματος ανά στρέμμα και υποβιβάζονται. Εάν είναι

απαραίτητο, αρδεύονται πριν την υποβίβαση. Στα φυτώρια, γίνεται απομύζηση για να διευκολυνθεί η κανονική

ανάπτυξη των εμβολίων. Τα υποκείμενα και τα φυτώρια προετοιμάζονται για εμβολιασμό.

Στις φυτείες οπωροφόρων

Λαμβάνεται μέριμνα ώστε οι δεσμοί στα κλαδιά των επανεμβολιασμένων οπωροφόρων δέντρων και των άγριων

μορφών να μην εισχωρούν, και θα πρέπει να χαλαρώνονται έγκαιρα εάν είναι απαραίτητο. Οι ανταγωνιστικοί

βλαστοί που έχουν αναπτυχθεί από το μητρικό φυτό θα πρέπει να αφαιρούνται άμεσα.

Τα νεοφυτευμένα δέντρα σκαλίζονται τακτικά. Εάν είναι απαραίτητο, ποτίζονται.

Μετά το δεύτερο δεκαήμερο, οι νεαρές οπωροφυτείες λιπαίνονται με 15-20 κιλά νιτρική αμμωνία ανά στρέμμα,

και πραγματοποιείται ρηχή καλλιέργεια του εδάφους. Κατά τη διαμόρφωση παλμέτας, οι σκελετικοί βραχίονες

λυγίζονται όταν φτάσουν σε συνολικό μήκος 2 – 2,5 μ. για την πρώτη βαθμίδα, 1,5-2 μ. για τη δεύτερη και 1 μ.

για την τρίτη. Για τα βραδέως αναπτυσσόμενα δέντρα, τοποθετούνται σε γωνία 45-50 , και για τα εύρωστα

δέντρα – σε 45-45  προς την οριζόντια. Όταν μια βαθμίδα έχει σκελετικούς βραχίονες διαφορετικού μήκους,

μόνο ο ισχυρός λυγίζεται, ενώ ο αδύναμος αφήνεται να αναπτυχθεί και λυγίζεται αργότερα.

κεράσια

Συνεχίζεται η μηχανική αραίωση των καρπών ροδακινιάς.

Σε περιοχές με εξασφαλισμένη άρδευση, σπέρνονται καλλιέργειες για χλωρή λίπανση.

Αρχίζει η μαζική συγκομιδή κερασιών και βύσσινων.

o

o

o



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 4

Στις φυτείες φράουλας

Φυτεύονται τα τελευταία σπορόφυτα φράουλας, που φυλάσσονται στο ψυγείο. Συνεχίζεται το βοτάνισμα των

νεαρών και των νεοφυτευμένων καλλιεργειών. Εάν είναι απαραίτητο, ποτίζονται. Συνεχίζεται η συγκομιδή. Μην

συγκομίζετε κατά τις ζεστές ώρες της ημέρας ή όταν έχει σχηματιστεί δρόσος. Για νωπή κατανάλωση,

συγκομίζονται μαζί με τον κάλυκα.

Σε θερμότερες τοποθεσίες καλλιέργειας, μετά τη συγκομιδή των τελευταίων καρπών, το άχυρο συλλέγεται και

αφαιρείται αμέσως. Οι φυτείες λιπαίνονται με 8-10 κιλά νιτρική αμμωνία ή την ίδια ποσότητα άλλου αζωτούχου

λιπάσματος ανά στρέμμα, και πραγματοποιείται η πρώτη μετασυλλεκτική καλλιέργεια. Εάν είναι απαραίτητη η

άρδευση, αυτή πραγματοποιείται πριν τη λίπανση.

βατόμουρα

Στις φυτείες βατόμουρων

Πραγματοποιείται τακτική καλλιέργεια του εδάφους. Εάν είναι απαραίτητο, ποτίζονται. Σε φυτείες που

καρποφορούν, συνεχίζεται ο καθαρισμός των σειρών από πολύ αδύναμους και περιττούς βλαστούς. Η δομή του

σύρματος διατηρείται ισχυρή. Σε ορισμένες περιοχές, γύρω στα μέσα Ιουνίου, αρχίζει η συγκομιδή των καρπών
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από τις πρώιμες ποικιλίες. Όταν αρχίζει η ωρίμανση, οι μελισσοκομικές αποικίες μετακινούνται σε άλλες φυτείες,

αλλά σε απόσταση όχι μικρότερη των 5 χλμ.

φραγκοστάφυλα

Στις φυτείες φραγκοστάφυλων

Το έδαφος στα φυτώρια ριζοβολίας καλλιεργείται 2-3 φορές ανάλογα με την άρδευση, τις βροχοπτώσεις και την

παρουσία ζιζανίων. Τακτική καλλιέργεια πραγματοποιείται τόσο στις νεαρές όσο και στις καρποφόρες φυτείες.

Γύρω στα μέσα του μήνα, σε ορισμένες θερμότερες τοποθεσίες καλλιέργειας, αρχίζει η συγκομιδή των καρπών.

Σε φυτείες με άλλες καλλιέργειες

Συνεχίζεται ο εμβολιασμός υποκείμενων λεμονιάς. Συνεχίζεται η φροντίδα για την εξωτερική ριζοβολία

μοσχευμάτων ροδιάς, συκιάς και ιπποφαούς, με το φυτώριο να σκαλίζεται και να ποτίζεται τακτικά.

Πραγματοποιούνται οι απαραίτητες επεμβάσεις κατά των ζιζανίων. Προς το τέλος του μήνα, τα περσινά

ακαλλιέργητα υποκείμενα εμβολιάζονται με οφθαλμούς λωτού. Συνεχίζεται το δέσιμο των αναρριχώμενων

ακτινιδίων σε βοηθητικούς πασσάλους. Η λίπανση πραγματοποιείται με το τελευταίο 1/3 της ετήσιες νόρμας

αζώτου που έχει καθοριστεί για το ακτινίδιο. Οι πλάγιοι βλαστοί στον κύριο κορμό του ακτινιδίου αφαιρούνται για

να τονωθεί η ανάπτυξή του και η συνολική του διαμόρφωση. Διαμορφώνεται σαν το γράμμα Τ.

 

 


